
 
A pedagógus szerepe a szülık felkészítésében a szakértıi vizsgálatra 

 
(szaktanácsadói elıadás) 

 
Az elıadásra 2009. november 18-án, szerdán, 14 és 17 óra között került sor. 
 
A közoktatási intézmények számára a jogszabályok lehetıvé teszik, hogy ha a 
gyermek/tanuló fejlıdését nem tartják megfelelınek javaslatot tegyenek a 
szülınek, hogy kérje gyermeke komplex gyógypedagógiai- pszichológiai vizsgálatát 
a tanulási képességet vizsgáló szakértıi és rehabilitációs bizottságtól a 
gyermek/tanuló képességeinek tisztázása érdekében. 
A javaslattétel lebonyolítása összetett ismereteket kíván a pedagógus kollégáktól, 
ebben kívánt segítséget nyújtani az elıadás. 
 
A témakifejtés során felhasznált módszerek: PPT prezentáció, a szakértıi javaslat 
iránti kérelem valamint az orvosi adatlap bemutatása, jól és hiányosan kitöltött 
adatlapok pozitívumainak illetve hibáinak elemzése. 
 
A javaslattétel szakmai-, tanügyigazgatási ismereteket és a kommunikációs 
technikákban, a konfliktuskezelésben való jártasságot igényel.  
A javaslattételt megelızı szakmai kérdéseket (a gyermek/ tanuló képességeinek 
megismerését a tanítás-tanulás folyamatában) röviden érintettem.  
Részletes kifejtésre került a javaslattétel jogszabályi háttere, különös tekintettel a 
közoktatási törvényre valamint a 14/1994-es MKM rendeletre a képzési 
kötelezettségrıl és a pedagógiai szakszolgálatokról, továbbá gyakorlati 
tapasztalatok alapján a sikeres kommunikáció, illetve a konfliktuskezelés. 
 
 
A résztvevıkkel néhány, a szakértıi bizottsághoz beérkezett javaslati lapot 
csoportmunkában vizsgáltunk meg. Összegyőjtöttük a kitöltött adatlapok erısségeit 
és gyengeségeit. Ezt követıen sorra vettük az őrlapon megadott kérdéseket, és 
kifejtettem, hogy az egyes pontok esetében milyen szempontok alapján 
összeállított válaszok segítik a szakértıi bizottságok munkáját. 
Sok éves konkrét tapasztalatom alapján összefoglaltam, hogy a szülıkkel való 
kommunikációt a többszöri pontos és tárgyszerő tájékoztatás, a törvények által 
biztosított jogaik ismertetése, az empátia segíti. 
 
Az elıadás végén a kollégák kérdései alapján tájékoztatást adtam a szakértıi 
javaslat iránti kérelem őrlap beszerzésének módjáról és helyérıl, valamint 
megbeszéltünk megoldási lehetıségeket az egyes intézményekben felmerülı 
problémás esetekkel kapcsolatban. 
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